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Le devin du Haras

Dans la forêt gauloise du Haras, le vénérable devin Harassix, fils de Chupinix, fils de Devaussix, fils de Tardix, fils de Murix,  rencontre Gramatix,  jeune chef gaulois, venu chercher la force nécessaire pour lutter contre l’envahisseur Hachelemix.

Après d’insupportables minutes, le sorcier Harassix se dirige lentement vers le fond de la hutte et prend avec d’infinies précautions les herbes sèches, la verveine et le gui sacré, fruit du  chêne rouvre. Lentement, il broie comme de l’encens ce mélange qu’il lance sur les braises de son maigre foyer. La poudre qu’il a jetée s’enflamme instantanément. 

Fin pour les moins de 12 ans

Les tout premiers instants, un carrousel de feu illumine la clairière. Le devin active les charbons ardents et les porte au faîte de l’autel de roc dressé pour la circonstance. De sa bouche tout édentée s’échappe une étrange litanie de formules incantatoires inaudibles.

Fin pour les moins de 15 ans

Soudain, le chaman Harassix s’arrête et susurre un obscur sortilège : « Par Toutatis, je t’entends, Gramatix ! Que la forêt sacrée vous protège, toi et tes guerriers, contre la mort et les cauchemars. Respire son parfum, goûte les baies et les fruits du taillis. Les dieux, les végétaux, l’air et les grésillements habiteront ton corps et ton esprit. »

Fin
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