Texte écrit par Henry de Montherlant en 1932, après les Jeux Olympiques de Los Angeles.

Il avait publié en 1924 un recueil de poésies baptisé « Les Olympiques ». Il a pratiqué de nombreux sports, dont la tauromachie. Le texte retenu a été très librement adapté pour les besoins de la dictée du Haras. Il ne reflète pas nécessairement notre opinion sur les bienfaits du sport.

Ce texte sera suivi quelques noms de disciplines sportives, pour départager les ex aequo.

La paix par le sport ?

Puisque dix nations sur les quelque dix-sept qui concouraient aux Jeux Olympiques de Los Angeles s’étaient retrouvées belligérantes, j'avais suggéré dans un salmigondis amphigourique que les Jeux fussent consacrés solennellement aux martyrs ayant payé un lourd tribut. J'avais emprunté sans coup férir ce concept à un mythe grec. En l’occurrence, cette idée n'eut pas de suite et, subséquemment, ce fut sans doute tant mieux : d’innombrables chimères, nées de principes généreux, aboutissent à la chienlit. 

Je suivis les Jeux avec intérêt, mais sans exaltation. Ni le chauvinisme sportif ni les records ne m'intéressaient. Il y eut certes d’impressionnants "coups d'oeil", mais ils étaient gâtés par le blablabla irréfragable, nommé alors bourrage de crâne, où les thuriféraires obséquieux nageaient comme poissons dans l'eau. Le mot paix était déjà le mot bouche-trou qu'il est resté jusqu'à nos jours: c'est une appellation enduite d'une bave visqueuse par le trop de bouches qui l'a prononcée. 

Les rencontres internationales contribuant à la tranquillité du monde ? Hormis d’obscurs scribouillards, nous ne fûmes que deux à nous élever contre cette argutie. Si les Jeux, censés rapprocher les peuples, favorisaient quoi que ce fût, c'était moins la paix que les animosités nationales, en vertu de cet aphorisme: "Les groupes ne réunissent pas; ils divisent". 

Disciplines sportives :

1 Triathlon

2 Pentathlon

3 Water-polo

4 Bowling

5 Base-Ball

6 Beach-Volley

7 Badminton

8 Tauromachie

9 Squash

10 Steeple-chase

11 Bicyclette

12 Fleuret

13 Viet Vo Dao

14 Judo-Jujitsu

15 Tae Kwon Do
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